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розвиток суспільних відносин в умовах глобалі-
зації на основі революційного розвитку інформацій-
них технологій, привід до динамічного розвитку со-
ціальних інтернет-мереж. не є виключенням із цього 
й україна. наприклад, тільки в соціальній інтернет-
мережі «в контакте» знайдено 17 140 032 особи, 
які здійснили реєстрацію своєї сторінки з території 
україни.

з одного боку кожна держава, яка є членом оон, 
є суверенною і встановлює на своїй території власні 
нормативно-правові акти. дія нормативно-правових 
актів в просторі є територіальною і екстериторіаль-
ною. територіальна дія нормативно-правового акта 
окреслена територією держави і визначається дер-
жавним суверенітетом [1]. з другого боку, інтернет 
є глобальним надбанням людства і не визнає, на пер-
ший погляд, державних кордонів.

однак як будь-які важливі відносини, суспільні 
відносини в системі інтернет також потребують пра-
вового, зокрема адміністративно-правового регулю-
вання. 

до проблеми соціальних інтернет мережі, як 
об’єкту адміністративно-правового регулювання 
звертали свої погляди вчені-правовики о. Барано-
ва, в. Брижка, т галіч, в. горобцова, л. городенко, 
М. іншина, г. красноступ, ю. пічугіна та ін. вони 
зробили значний внесок у дослідженні правового 
регулювання організації діяльності інтернет-серед-
овища. однак аналізованої нами проблемами вони 
торкались опосередковано, досліджуючи інші більш 
загальні чи суміжні виклики. 

Мета статті полягає у тому, щоб на основі тео-
рії природного права, думок на цю проблематику 

вчених юристів та діючого законодавства розкрити 
об’єкт адміністративно-правового регулювання со-
ціальних інтернет-мереж.

розвиток мережі інтернет в найближчому май-
бутньому перетворить мережу на стандартний канал 
соціальних комунікацій. постійно виникнуть нові 
соціальні групи, нова ідеологія, сформується новий 
психологічний образ жителя планети XXI століття. 
природа можливостей, що відкрилися, дозволить 
успішно дублювати класичні соціальні зв’язки мате-
ріального світу, прив’язаного до географії планети і, 
в деяких випадках, замінювати їх. інтернет як показ-
ник прогресу вже зараз робить захоплюючим і зруч-
ним життя особливого соціального шару – віртуаль-
ного суспільства. Мільйони людей вже не бачать себе 
інакше, як користувачами мережі інтернет і право-
мірно вважають себе частиною унікального соціаль-
но-інформаційного середовища [2]. об’єктивно со-
ціальна взаємодія в межах електронних конференцій 
і чатів приводить до початку різного роду міжосо-
бистісних відносин між людьми [3], які в силу свого 
ускладнення починають вимагати врегулювання на 
основі юридичних норм, в тому адміністративних.

виникає питання, в якому випадку держава через 
норми права має втручатись і сферу безмежної сво-
боди інтернету. не дивлячись на аналіз чисельних 
публікації у цій сфері, лаконічної відповіді в юри-
дичній літературі ми е знайшли. 

відповідно, з метою виявлення юридичної при-
роди правового регулювання в системі інтернет є 
потреба звернутися до основ теорії природного пра-
ва, що взяла в основу діалектичну філософію права 
гегеля.
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у відповідності до юридичного право розуміння 
«право – це міра впорядкованої свободи людини, при 
цьому права особи закінчуються там, де вони почи-
нають порушувати права іншого індивіда» [4, c. 16].

виходячи з таких позицій, стає очевидним, що 
держава має регулювати на основі норм права діяль-
ність соціальних інтернет-мереж, тільки в тому ви-
падку і в тому об’ємі, в якому поступають скарги від 
громадян, про порушення їх прав. 

спочатку встановлюються державою норми ци-
вільного права, щоб на їх основі фізичні і юридич-
ні особи, могли на основі диспозитивного методу 
самостійно чи через суд вирішити свої суперечки, 
відновлювати порушенні права. Якщо цього стає не-
достатньо, кількість порушень прав осіб зростає, не 
дивлячись на цивільно-правове регулювання, держа-
ва має переходити до публічного регулювання цих 
відносин. поперед всього на основі норм адміністра-
тивного права, а коли порушенням стає притаманна 
значна небезпека переходити до кримінально-право-
вого захисту.

таким чином, місце адміністративно-правового 
регулювання діяльності інтернет мереж полягає в 
об’єктивних засадах необхідності захистити права 
фізичних і юридичних осіб нормами адміністратив-
ного права, коли здійснити такий захист на основі 
цивільно-правових та інших соціальних норм не-
можливо, а протиправні діяння чи не набули значної 
суспільної небезпеки.

соціальна мережа – соціальна структура, утворе-
на індивідами або організаціями. вона відображає 
зв’язки між ними через різноманітні соціальні вза-
ємовідносини, починаючи з випадкових знайомств і 
закінчуючи тісними родинними вузами. вперше тер-
мін було запропоновано в 1954 році дж. а. Барнесом 
(в роботі Class and Committees in a Norwegian Island 
Parish, «Human Relations»). [4]. першим інтернет-сай-
том, який пропонував можливості роботи із соціаль-
ними мережами, був classmates.com, який з’явився 
в 1995 р. починаючи з 2001 року почали з’являтися 
сайти, в яких використовувалася технологія під на-
звою «коло друзів». ця форма соціальних мереж, яка 
широко використовується у віртуальних спільнотах, 
набула широкої популярності в 2002 р. та розквітнула 
з появою сайту Friendster. наразі існує до 1000 сайтів 
з можливостями організації соціальних мереж. попу-
лярність цих сайтів постійно зростала, у 2004 р. була 
створена найбільша на сьогоднішній день соціальна 
мережа у світі Facebook [5].

таким чином, під соціальною інтернет-мережею, 
в аспекті потреб адміністративно-правового регу-
лювання, слід розуміти віртуальну інтернет спіль-
ноту, утворену засновниками, авторами аудіовізу-
ального контенту та чисельними користувачами, яка 
об’єктивно потребує регулювання на основі норм 
адміністративного права по причині того, що захис-
тити права фізичних і юридичних осіб в такій систе-
мі на основі цивільно-правових та інших соціальних 
норм неможливо, а протиправні діяння чи не набули 
значної суспільної небезпеки (ще немає необхіднос-
ті кримінально-правового захисту).

у відповідності до теорії адміністративного 
права адміністративно-правові відносини це від-
носини врегульовані нормами адміністративного 
права. вони мають свою структуру, що складаєть-
ся із суб’єктів, об’єктів адміністративно-правових 
відносин, змісту та юридичних фактів. об’єктами 
адміністративно-правових відносин можуть бути 
різноманітні матеріальні та нематеріальні блага, які 
становлять публічну цінність, і діяння суб’єктів та 
об’єктів публічного управління пов’язані з цими 
благами [6, с. 68-70].

суб’єктами публічного управління в цій сфері є 
публічна адміністрація, яка здійснює адміністратив-
но-правове регулювання соціальних інтернет-ме-
реж. об’єктами публічного управління є засновники 
автори аудіовізуального контенту їх посередники [7] 
та користувачі таких мереж. перший і других можна 
об’єднати під категорією суб’єкти адміністративно 
правого регулювання соціальних інтернет-мереж. 

Якщо звернутися до аналізу законодавства з ме-
тою вияснити, які блага суб’єктів адміністративного 
права у сфері адміністративно-правового регулю-
вання соціальних інтернет-мереж, на думку законо-
давця, потребують захисту нормами адміністратив-
ного права, то відповіді на ці питання ми в ньому не 
знайдемо.

так, відповідно до частини четвертої статті 20 за-
кону україни «про інформацію» порядок створення 
(заснування) та організації діяльності окремих засо-
бів масової інформації визначаються законодавчими 
актами про ці засоби. сьогодні такими законодавчими 
актами є закони україни «про друковані засоби масо-
вої інформації (пресу) в україні» та «про телебачення 
і радіомовлення». законом україни «про друковані 
засоби масової інформації (пресу) в україні» під дру-
кованими засобами масової інформації (пресою) в 
україні розуміються періодичні і такі, що продовжу-
ються, видання, які виходять під постійною назвою, 
з періодичністю один і більше номерів (випусків) 
протягом року на підставі свідоцтва про державну 
реєстрацію. відповідно до частини третьої статті 20 
закону україни «про інформацію» аудіовізуальними 
засобами масової інформації є: радіомовлення, теле-
бачення, кіно, звукозапис, відеозапис тощо. згідно зі 
статтею 1 закону україни «про телебачення і радіо-
мовлення» аудіовізуальний (електронний) засіб масо-
вої інформації – організація, яка надає для масового 
приймання споживачами аудіовізуальну інформацію, 
передану у вигляді електричних сигналів і прийняту 
за допомогою побутових електронних пристроїв. з 
огляду на наведене, чинним законодавством визна-
чений порядок створення (заснування) та організації 
діяльності друкованих та аудіовізуальних (електро-
нних) засобів масової інформації [8].

Як бачимо, суспільні відносини у сфері адміні-
стративно-правого регулювання діяльності інтернет-
мереж мають новітню юридичну природу, яка ще 
знайшла свого сталого законодавчого оформлення. 
таким чином, у цій сфері треба спиратися на нор-
ми природного права і конституції україни в розрізі 
прав, і свобод людини.
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висновок. отже, соціальні інтернет-мережі як 
об’єкт адміністративно-правового регулювання 
– це система прав фізичних і юридичних осіб (за-
сновників, авторів аудіовізуального контенту та 
чисельних користувачів), які порушуються третіми 

особами в таких мережах, охорона яких здійсню-
ється публічною адміністрацією на основі адміні-
стративно-правових норм, у випадку неможливості 
їх захисту на основі цивільно-правових та інших 
соціальних норм.
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